

清华出走研究生确认死亡

曾在宿舍试图触电轻生未果,就医时不辞而别,三日后被发现浮尸河中;警方已排除刑案嫌疑

严俊走了,这名牵动数千网友心的清华研究生,在出走三日后被发现,浮尸于河内。海淀警方表示,已排除刑案嫌疑。其家属认为,严俊的死或与学业压力等有关。对此,严俊的导师予以否认。

随身所带U盘帮辨出身份

5月5日,新浪微博上出现一条寻人帖子称,清华大学机械工程学院汽车工程系24岁研究生严俊于5月4日上午到北医六院就医,下午1时许私自出走。医院录像显示,严俊当时身穿天蓝色外套,内穿黑色短袖,下身穿深蓝色运动裤子,脚上穿浅黄色帆布鞋,右手手指到手腕处缠有白纱布。

短短几日,该帖被转发2000多次。高晓松、姚晨和任志强等名人也陆续转发该微博,希望大家帮忙寻找。

“后海、天安门、国贸、清华荷塘以及清华校内的各个角落都找了,还是没找到。”严俊的同学说,连日来,严家人和很多同学去他

平时爱去的地方寻找,但始终未果。

直到前日下午,一通来自警方的电话打来。

严俊的表哥陈先生称,当时,民警告诉家属,有路人在新街口的一条小河边发现了一具浮尸。其随身仅有一个学生证,但因被水浸泡,已难以看清。幸好,尸体外衣的口袋里还有个U盘没有损坏,里面的一份简历显示,死者可能是严俊。

随后,严家人急忙赶往海淀区公安局辨认尸体,确定正是严俊。“人已经泡了两三天,手上的绷带都快脱落了,样子惨不忍睹……”话音未落,陈先生已经捂住了脸,哽咽得无法说话。



昨日凌晨,严俊的父母在清华大学近春园宾馆。清华研究生严俊出走3日后,被发现浮尸河中。 新京报记者 王嘉宁 摄

同学称其情绪容易激动

对于严俊的死,海淀警方表示,已排除刑案嫌疑。

严俊的家属也认为,其系自杀身亡。“可能是学业压力大。”陈先生说,严俊生前曾多次向家人透露,自己毕业论文的课题太难,而完成不了论文,则无法毕业,直接影响他的工作和前途。

严俊的同学也证实,今年开学后,时常听到严俊说论文有难度,怕无法顺利完成。与此同时,严俊变得情绪很容易激动,也很少与人

说话。2月23日,严俊又因情绪激动,在宿舍里摔东西,同学将其送往医院,并打电话给在湖北老家的严父。

当晚,严俊的姐姐从武汉赶到医院,先后陪其去了清华大学附属医院、北医三院、北医六院等。

清华大学校医院的病历显示,严俊有急性精神障碍,建议转到回龙观医院。而北医六院的病历显示严俊属思维障碍,服用药物,定期复查即可。

走失前曾在宿舍自杀未遂

陈先生称,严俊不认为自己精神有问题,也不愿去医院就诊。随后,母亲将其带回湖北老家休养。大约一个月后,严俊称自己没事了要回学校写论文,母亲于是陪其一起来京。随后,严母在学校附近租了一个床位,每天靠打零工赚租金。

5月4日凌晨6时许,严俊趁室友李明(化名)未睡醒,拿着剪刀触碰插线板电源试图轻生,所幸没有成功,但右手手指和中指被电击伤。随后,严俊独自前往校医院就诊,被告知需要转院去积水潭医院。于是,严俊联系了母亲。

严母说,在积水潭医院,医生对严俊的伤口进行了包扎,并称其伤可以治,但医药费要两三万。

“当时,他说担心手可能废了,而且给经济条件不好的家里又添了新的负担,在母亲

面前要死要活的。”陈先生说,见此情况,严母吓了一跳,赶紧带他前往北医六院就诊。

家属说,发现又回到了精神类医院,严俊情绪更加不稳定,随后称要上厕所。严母等了许久不见其出来,才发现其已不辞而别。

在警方的帮助下,通过调看医院的监控录像,家人得知严俊从一层厕所的窗户跳出离开。

对于家属所称严俊之死与学业压力大有关系,其导师予以否认。导师说严俊心气儿高,当其发现实验课题需要与其他同学合作才能完成时,可能心理上无法接受。

“没想到孩子就这么走了。”昨日凌晨,清华大学近春园宾馆大堂,严母哭喊着儿子的名字,多次泣不成声。严父则一直静静坐在一旁,眼神呆滞地望着寻人启事上的照片。

■ 逝者

攒钱买染发剂 亲手为母染发

1988年,严俊出生在湖北黄陂一个农村家庭中,其排行老三,上有两个姐姐。

在家人印象中,严俊从小就热爱学习,别的孩子玩的时候,他总是呆在家里,埋头看书。功夫不负有心人,17岁时,严俊以全省第66名的成绩考上了清华大学,三年前,又被顺利保送攻读汽车系汽车发动机方向研究生。

上学期间,考虑到家里经济拮据,严俊更加发奋,不但每年都拿奖学金,还利用课余时间,在学校

图书馆等场所当网管,勤工俭学,尽量减轻父母的压力。

“弟弟很孝顺,除了学费,再也没有开口向父母要过钱。”姐姐说,每年临放寒暑假,他都会绞尽脑汁想给家人带点礼物回家。有一年春节,严俊得知母亲亲操劳有了白发,心里很难受,特地攒钱跑了很多超市和化妆品店,买了一瓶适合的染发剂,并咨询同学用法,回家亲自给母亲染发。自此之后,严俊再也没让母亲操心。

谈起严俊,同学们均

认为他是个热心、爱助人的男孩。“他平时喜欢在宿舍钻研各种高科技产品,例如手机、电脑等,有些宅。”同学说,每当有人电脑坏了,或者需要更新程序,第一个想到的就是他。面对求助,严俊从不拒绝。

家属说,为了这个家,严俊将全部精力投入到学习上,至今没有交女友。原本他以为毕业后找到份好工作,可以让家人生活改善一些,之后还要出国深造。没想到这梦想还未踏出校门,已经成为了泡影。

“

■ 专家说法

有压力应尽早进行心理疏解

中国教育科学研究院研究员储朝晖认为,严俊的精神问题是长时间的积累导致。一般而言,精神问题分为三个阶段,在前两个阶段时,若进行了有效的心理干预等,则有可能避免悲剧发生。如果到了第三阶段,患者已经不把生命当回事了,即使短期内表现正常,实际心理上已然不堪重创。此时,如果受到刺激,很可能会发生悲剧。这时候,要尽量顺应当事人的想法,不要强求,利用其身边的朋友来帮助他疏导压力,要依靠药物治疗和心理干预相结合的方法。

储朝晖建议,广大学子若有学习生活等压力,一定要从源头上开始预防,多跟信任的人倾诉、排解压力,等出了问题再进行心理疏解就为时已晚。

”



北医六院的监控录像记录了严俊独自从医院离开的画面。

图片来自微博

本版采写 新京报记者 展明辉